## 关爱慰问职工100万人次 互助保障覆盖全市职工超140万

6

中国式现 代化,民生为 4月2日, 为讲一步健全 职工帮扶关爱 工作体系,市总 工会相关负责 人赴诗橙远方 中国三峡研学 开展专题调研, 聚焦青少年综 合素质教育发 学资源建设,共 商共建青少年 夏令营项目。 奉节县总工会 将持续联动多方 资源,推动职工 服务阵地从"基 础保障型"向"品 质发展型"转型 升级,为职工子 女打造"行走的 课堂",探索跨区 域青少年文化交 流项目,吸引更 多项目落地奉 节,为推动奉节 县高质量发展贡

献工会力量。 这只是我市 开展渝工暖心实 事的一个缩影。 按照"渝工暖心" 实施方案,我市将 深入开展"四季帮 扶"活动,计划 2023~2027年 关爱慰问职工 100万人次以上; 利用数据共享建 立困难职工动态 监测和漏报通报 机制,拓展帮扶 范围,坚决防止 规模性返贫;探 索创新困难职工 和职工困难帮 扶暖心机制,尽 工会所能解决 职工急难愁盼 问题。职工互 助保障活动覆 盖全市 140 万 以上职工,为他 们构筑起因病 致贫、因意外致 困的保护屏障。

近年来,全市工会积极开展"四季帮扶"活 动,探索创新困难职工和职工困难帮扶暖心机 制。开展春风行动、民营企业招聘月、金秋招聘 月等就业专项服务活动,举办线上线下就业招 聘会1263场,签订就业意向协议19.9万人次; 联合四川省开展"川渝送岗·双圈有我"就业服 务活动,开展线上线下招聘活动385场,达成就 业意向15万人次;开展"炎夏送清凉·防暑保安 康"活动,投入资金1.49亿元、慰问一线职工179 万人次;开展金秋助学活动,为864名家庭困难 职工子女发放帮扶资金507.1万元,为88人次 困难职工子女提供过渡性岗位和寒(暑)假助学 成才岗位,发放帮扶资金78.3万元;开展冬送温 暖活动,筹措资金物资2.1亿元、慰问职工58万 人次。动员全市343.1万人参加职工互助保障, 互助金申领10.1万人次、金额2.8亿元,慰问救 助5948人次、金额1609.6万元。

## 我市多地开展2025年"春风行动" 暨就业援助月系列招聘活动

春风送岗促就业,精准服务暖民心。近日,渝北区总工会联合区人社局、仙桃街道、两路街道等单位联合举办2025年"春风行动"暨就业援助月系列招聘活动,集中为有就业意愿的劳动者、有用工需求的用人单位搭建平台,提供服务。活动抢抓春节后务工人员求职高峰期和企业招聘黄金期,聚焦农村劳动者、高校毕业生等就业群体,吸引130家企业进场,提供生产制造、市场营销、行政管理、餐饮服务等多类岗位1000余个,吸引进场求职3000余人,500余位求职者与企业达成初步意向。

活动现场,渝北区总工会充分发挥工会组织作用,在招聘会场设立咨询台,利用活动载体,向前来咨询的求职者提供政策咨询、就业信息、就业指导等服务,帮助求职者更好地了解就业政策,增强企业与职工的沟通与合作,同时发放《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国工会法》等法律法规及《农民工维权手册》等宣传资料800余份。"春送岗位"是工会服务职工的"四季四送"活动之一,渝北区将持续做好服务职工工作,多元化开展职业技能培训、就业创业指导,提升职工就业能力,同时加强与企业沟通协调,了解企业用工需求,为求职者和用人单位牵线搭桥,多措并举做好援企稳岗工作,提升工会服务质量,做职工群众贴心的"娘家人"。

在璧山,"春风行动"也暖民心。2月以来, 璧山区总工会携手区人力社保局,共同启动了 2025年春风行动暨就业援助月系列活动。活动 期间,积极组织参与镇街及高新区开展的线下 招聘会13场,参加招聘会企业761家,提供就业 岗位16634个,初步达成就业意向6411人。区 总工会主办4场线上线下新就业形态劳动者及 关爱农民工专场招聘会,共有40余家企业参与, 提供岗位600余个。

为进一步提升求职者的法律意识,区总工会同步在招聘会现场设立了普法宣传专区,向求职者发放法律文件、春风送法律·平安万里行务工锦囊、女职工特殊权益保护手册、反诈骗手册等法律资料和宣传手册。工作人员积极耐心地为求职者解答疑问,普及职工维权、劳动保护等法律知识,帮助求职者知法懂法,增强用法维权意识,确保他们在未来的工作中能够合法合规地维护自身权益。通过此次活动,不仅为求职者提供了丰富的就业机会,还通过法律知识的普及,增强了他们的法律意识和自我保护能力,为构建和谐劳动关系、促进社会稳定发展奠定了坚实基础。

为了进一步响应全国总工会"工会帮就业"服务工作要求,4月10日,江津区总工会举办了一场以"川渝送岗·双圈有我"为主题的工会帮就业直播带岗活动,时长为90分钟。本场直播在江津智能智造人力资源服务产业园视频号同步直播,累计有300余名求职者在线观看。为拓



2023年2月6日,市总工会在重庆北站开展2023年重庆工会"春风送法律·平安万里行"农民工服务月普法宣传活动。图为工作人员发放宣传资料。



鑫富化工夏季送清凉

宽就业渠道、提高就业服务质量,帮助川渝地区有就业需求的群体,本次共邀请了江津区内6家重点企业进入直播间,提供22个就业岗位,其中包含了投标专员、报价专员、往来会计、数控车工、强弱电工等。求职者可以直接电话联系企业人事,也可以微信、邮箱投递简历,大大增强求职效率。为了助力高校毕业生、失业人员、4050群体、退伍军人等多元群体迈向职场,特邀请职业指导师做客直播间,让求职者对自己的求职方向有了更清晰的认识。未来,直播带岗活动会成为常态化的就业服务模式。

市总工会负责人介绍,在春送岗位行动中,通过与四川省总工会、重庆市人社局联合开展"川渝送岗 双圈有我"职工就业服务季活动,为群众送岗位;同时深化工会"助学成才"社会实践支助活动,为困难职工家庭大学生提供社会实践锻炼岗位,对未就业子女提供或者购买过渡性工作岗位,帮助困难职工家庭实现就业增收。

## 开展"四季帮扶"活动暖心贴心让职工安心

除了春送岗位外,我市还持续开展夏送清凉、金秋助学和冬送温暖活动。在炎炎夏日慰问成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带绿色发展、建设山清水秀美丽之地、川渝天然气(页岩气)项目建设、制造业和民营经济高质量发展涉及的"33618"战略等重点工程项目,水电气油讯等保供单位,包括市政环卫(含清漂取工)、公共交通(车站、机场、公交、轨道等),公安干(辅)警、消防、新就业形态劳动者、农民工等高温作业和高温天气作业的一线会员职工等,让他们感受到工会温暖。

子女考上大学是不少家庭的希望,然而一些困难家庭却因子女学费问题发愁。为解决这一民生痛点,我市工会系统开展困难职工家庭高校毕业生"阳光就业"行动,缓解高校毕业生就业压力,帮助困难职工家庭高校毕业生实现稳定就业;开展建档困难职工家庭子女助学救助,为困难职工家庭小学、初中、高中、高等教育阶段就读子女发放救助金,缓解他们的燃眉之急。此外,在冬送温暖活动中,工会系统聚焦生产经营困难的企业、困难职工、劳动模范、因公

牺牲致残的政法干警、在国家重点工程重大项目和重大活动中作出突出贡献的职工和节日期间坚守一线岗位的干部职工,以及新就业形态劳动者和农民工会员,按照季节和时间节点,提前谋划制定工作实施方案,按月进行工作调度落实。

按照规划,2023~2027年,重庆每年深化拓展"春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖"四季帮扶品牌活动,探索创新服务职工载体和方式,不断扩大服务对象和范围,尽工会所能解决职工急难愁盼问题,每年帮扶关爱慰问职工20万人次以上,让更多的职工群众获得感幸福感成色更足。积极宣传动员机关、企事业单位职工及新就业形态劳动者、农民工加入职工互助保障活动,2023年覆盖132万人以上,2024年覆盖134万人以上,2025年覆盖136万人以上,2026年覆盖138万人以上,2027年覆盖140万人以上,增强职工抵御重大疾病和意外伤害的能力,降低他们因病因意外致贫致困的风险。

## 落实职工困难帮扶 开展职工互助兜底帮扶

为把"渝工暖心"切实落实,市总工会组织各区县总工会、市级产业工会对困难职工和职工困难帮扶项目申报工作进行培训,并按全国总工会要求申报项目,抓好落实;修订《重庆市困难职工家庭认定和档案管理办法》,扩大帮扶职工的范围和规范帮扶标准;指导各级工会进行帮扶慰问对低收入职工会员及家庭成员进行心脏病、白血病手术治疗帮扶;通过引导有条件的民营企业建立职工互帮互助资金池,帮扶临时营处困难职工

市总工会相关负责人介绍,以数字重庆建 设为契机,我市通过大数据共享实现职工致困 信息及时掌握,完善职工困难及时帮扶体系,逐 步实现从建档困难职工信息比对向主动发现职 工困难机制转变;通过多形式加大对职工困难 帮扶政策宣传力度,提高基层和职工对工会帮 扶政策知晓率。此外,我市还根据互助保障发 展情况与职工需求适时修改完善《中国职工保 险互助会重庆办事处互助保障工作方案》,不断 完善和细化《救助慰问活动实施细则》,为参加 会员提供二次救助慰问、公益体检、健康公益大 讲堂等增值服务,提升会员获得感;根据新就业 形态劳动者、农民工工作生活现状特征,制定契 合新就业形态劳动者、农民工需求的专项意外 保障计划;适时组织各区县(产业)工会代办处 工作人员业务素质培训及工作推进会,开展形 式多样的宣传推广活动,提高美誉度,扩大知晓 面、参与面,助推全市职工互助保障事业持续健 康高质量发展。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 通讯员 徐熙孟 摄影报道